

密谋“摧毁一座城”

美国新纳粹分子被捕

美国司法部6日说，执法人员3日逮捕一名新纳粹组织头目以及一名同伙。两人密谋破坏马里兰州最大城市巴尔的摩多座变电站，意图“摧毁整个城市”。

嫌疑人分别为27岁男子布兰登·拉塞尔和34岁女子萨拉·克伦丹尼尔，两人受到“密谋破坏能源设施”指控。据调查，拉塞尔来自佛罗里达州，创建一个新纳粹组织，曾因非法持有破坏装置和储存爆炸物获判5年监禁。克伦丹尼尔来自马里兰州，先前因武装抢劫等罪名被捕。

据美联社报道，司法部未说明拉塞尔与克伦丹尼尔如何相识以及两人的关系，但是刑事起诉书内容显示两人曾讨论一起养育子女。

美国分管国家安全事务的助理司法部长马修·奥尔森说，两名被告受种族主义仇恨思想驱使，计划攻击地方电网设施。

美国人口普查数据显示，巴尔的摩约62%人口是黑人。

司法部说，拉塞尔至少从2022年6月开始密谋攻击巴尔的摩关键基础设施，特别是变电站。他密谋在电网负荷量达到最大时发动攻击，比如“当家家户户用电取暖或开空调时”。

拉塞尔在与联邦调查局线人的交流中谈到如何通过破坏少数变电器制造一连串故障。为尽可能扩大破坏影响，他还企图同时对多座变电站发动攻击。

克伦丹尼尔对线人说，想用步枪破坏变电站，而若能在同一天破

坏多座变电站，“将彻底摧毁整个城市”。

联邦调查局反恐部门主管罗伯特·韦尔斯说：“被告据信采取了具体步骤实施他们的计划，包括选定目标和企图非法获取步枪。”

如果定罪，两人将分别面临最高20年监禁。

据路透社报道，美国多地变电站去年12月遭蓄意破坏，有的地方因此出现大面积停电。

北卡罗来纳州两座变电站去年12月初遭枪击，导致4.5万人停电。几天后，有人在南卡罗来纳州里奇韦镇一座变电站附近开枪。华盛顿州塔科马市4座变电站去年圣诞节期间被蓄意破坏，逾1.4万人停电。

据新华社

耗时十余年，迄今累计耗资大约1万亿日元

日本国产“大飞机”研发失败



2020年3月18日，SpaceJet在名古屋机场试飞 视觉中国供图

日本三菱重工业公司7日宣布，将终结日本首款国产喷气式客机SpaceJet研发项目。这意味着，经历十余年曲折后，这一项目最终宣告失败。

三菱重工2008年启动SpaceJet研发，同年3月成立三菱飞机公司。SpaceJet原名MRJ，意为“三菱支线喷气客机”，采用双发动机，单通道，设计座位不超过100个，主要面向中短途航空客运市场，迄今累计耗资大约1万亿日元（按现行汇

率约合513亿元人民币）。

SpaceJet研发过程一波三折，原定2013年交付首批飞机，因技术问题一再推迟。三菱飞机公司成立以来多次出现巨额亏损，甚至资不抵债。研发经费一砍再砍，直到2020年10月项目暂停。

作为日本首款国产喷气式客机，SpaceJet在研发之初备受瞩目，获得日本政府资助。订单最多时一度达到大约450架，客户包括日本两大航空运营商全日空控股

公司和日本航空公司。

共同社7日援引航空业界人士的话报道，在一些业内人士和消费者看来，SpaceJet研发项目“注定失败”。在这家媒体看来，三菱重工一味闭门研发、轻视利用外部资源的企业文化或许要为项目失败承担部分责任。

三菱重工说，研发项目既已叫停，三菱飞机公司也将随之关闭。

据新华社

2030年实现全程单人执飞？ 欧洲监管机构：不现实

围绕航空业界请求允许商业航班机组仅配备一名飞行员的提议，欧洲航空安全局表示，想在2030年实现全程单人执飞“完全不现实”，但这一监管机构正在考虑最早于2027年批准有条件的单人执飞。

路透社7日援引欧洲航空安全局官员安德烈亚·博亚尔迪的话报道，目前的自动化技术远未达到能够实现单人执飞的水平。他说，欧洲航空安全局正在评估在飞机巡航阶段由单人执飞的可能性，不过只有最先进、安全性较高的飞机才可能实现；起飞和降落阶段要求更高，驾驶舱内仍需至少两名飞行员同时在场。

目前，中短途商业航班机组需

有至少两名飞行员，长途航班则需至少3至4人。航空运营商认为，单人执飞有助于缓解飞行员人手短缺、降低成本。

据路透社报道，即使只适用于巡航阶段，单人执飞也需获得国际民航组织批准，得到航空公司和飞行员会组织认可，公众理解也必不可少。现阶段，各方对单人执飞意见不一。

航空公司驾驶员协会加拿大分会主席蒂姆·佩里说：“美国联邦航空局和加拿大交通部充分了解我们的立场，即驾驶舱内有两名飞行员最安全。”

美国联邦航空局拒绝就单人执飞相关事宜置评。加拿大交通部表示将关注事态发展。 据新华社

美一列载有毒气体列车脱轨 疏散居民后“受控释放”

一列运载有毒化学品的列车

日前在美国俄亥俄州东部脱轨后出现爆炸风险，当地应急部门6日对车载有毒气体进行“受控释放”操作，方圆数公里内居民因面临致命气体威胁而紧急疏散。

出事货运列车约有50节车厢，3日晚在俄亥俄州东部邻近宾夕法尼亚州的小镇东巴勒斯坦城脱轨，引发大火。据运营商诺福克南方公司介绍，10节车厢装载有毒化学品，工作人员5日发现其中5节装载压缩氯乙烯的车厢释压装置停止工作，其中一节车厢内出现“急遽温度变化”，显现爆炸风险。

氯乙烯为无色易燃气体，具致癌性。美联社援引美国国家癌症研究所资料报道，氯乙烯可增加人患

肝癌等癌症风险。

为避免“灾难性”后果，诺福克南方公司6日决定在专家和应急人员协助下对上述5节车厢进行“受控释放”操作，把氯乙烯排入一个事先准备好的坑道内引爆并使其持续燃烧，避免这种有毒气体扩散到空中。

“受控释放”操作当天下午开始。当地媒体拍摄的视频显示，现场冒出火光，黑色的烟柱向上空升腾。

“受控释放”决定做出后，俄亥俄州和宾州州长分别下令将疏散范围扩大至事发地点方圆1至2英里（1英里合1.6公里）范围内居民。警员挨家挨户敲门，确保居民在释放操作开始前撤离。

据新华社

天天出彩

体彩7位数(23016期)

中奖号码: 7 6 0 7 6 1 9	奖等	本地中奖注数	每注奖金
	特等奖	0注	0元

体彩7星彩(23013期)

中奖号码: 5 8 2 4 4 1+13	奖等	中奖注数	每注奖金
	一等奖	0注	0元

体彩排列3(23028期)

中奖号码: 1 2 7	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
	直选	1405注	1040元
	组选3	0注	346元
	组选6	4509注	173元

体彩排列5(23028期)

中奖号码: 1 2 7 8 5	奖级	中奖注数	每注奖金
	二等奖	115注	100000元

体彩鸡毛信

体彩新春主题即开票江苏热销
最高中100万送100万

体彩新春主题即开票正在江苏热销。即日起至2023年2月9日，江苏体彩针对面值20元的“瑞兔呈祥”和面值50元的“新春大吉”独家开展派奖活动，最高中100万送100万！

江苏文脉

文质彬彬 含情脉脉



现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播



扫码关注江苏文脉